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Interrogazione con richiesta di risposta scritta  

 

 

Borgo dei Ciliegi: rivedere le modalità di realizzazione della pista ciclabile  

 

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi, 

 

preso atto 

 

che è stata approvata dalla Provincia di Rimini la realizzazione di una pista ciclabile 

lungo la Statale  Provinciale 258 Marecchiese; 

 

che la suddetta pista ciclabile occuperebbe il tratto prospiciente del Borgo dei Ciliegi  

e precisamente lo spazio tra la siepe antirumore e antismog e le abitazioni con la 

riduzione del giardino usufruito dai residenti e dai bambini e il probabile 

abbattimento della siepe e delle alberature esistenti; 

 

che la suddetta operazione segue i lavori di realizzazione del golfo di fermata 

dell’autobus  effettuati nel 2005 con l’eliminazione di parte della siepe preesistente; 

 

tenuto presente 

 

le proteste delle 100 famiglie residenti nel Borgo dei Ciliegi contro la già avvenuta 

eliminazione di parte della siepe che fungeva da barriera antirumore e antismog per la 

realizzazione della fermata dell’autobus e che ora sono preoccupate per la 

preannunciata realizzazione della pista ciclabile adiacente ai fabbricati di proprietà 

privata che comporterebbe l’abbattimento della siepe sopravissuta, la riduzione del 

giardino con i giochi dei bambini, e la messa a rischio della sicurezza dei residenti ; 

 

considerato 

 

che tale intervento è finanziato dalla Provincia con la condivisione del nostro 

Comune che dovrebbe conoscere le rimostranze dei residenti per come è stato 

realizzata la fermata dell’autobus e per come verrà realizzata la pista ciclabile; 

     



chiede 

 

1) se l’Amministrazione Comunale è a conoscenza delle motivate ragioni e 

proteste inoltrate dai residenti del Borgo dei Ciliegi al Presidente della 

Circoscrizione n.4;  

 

2) se l’Amministrazione Comunale alla luce della situazione denunciata non 

ritenga opportuno rivedere le modalità di realizzazione della pista ciclabile, 

salvaguardando l’esistenza dell’alta siepe anti-rumore e anti-smog 

provenienti dalla Statale Marecchiese, la sicurezza del giardino utilizzato dai 

bambini e dai residenti, in definitiva la vivibilità del Borgo dei Ciliegi in cui 

vivono un centinaio di famiglie; 

 

3) se l’Amministrazione Comunale non debba sollecitare il ripristino della siepe 

e delle alberature preesistenti alla realizzazione della fermata dell’autobus  

come richiesto motivatamente dai residenti con comunicazione al Sindaco del 

11.1.2006. 

 

 

 

                                                                                                Gioenzo Renzi  

 


